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Analysis 1

1. Aufgabe (6 Punkte)

a) lima,=a<=Ve>0IneNVn>N:|a, —a|<e

n—oo

b) Sei lim a, = 0 und es gebe ein M € R* mit |b,| < M fiir alle n € N.

Dann gilt: |a,b,| = |an||bn| < |a,| - M fiir alle n € N.
Sei &7 > 0. Dann existiert ein IV € N, so dass fiir alle n > N gilt |a,| < 7.
Damit folgt: |anby,| < |a,| - M < 57 - M = ¢ fiir alle n > N.

¢) ap,=tund b, =n. (n>1)

n

2. Aufgabe (8 Punkte)

a) Wir bestimmen zunichst f*)(0) fiir k = 0,1, 2, 3:
f(1)=In3
f'(@ )=2+m=>f() 3
F(z) = 2+x)2 — (1) = -1

f///( ): 2+x)3 e f//;( ): 2_27

Damit ergibt sich als Taylorpolynom: Ts(z) = Z L YW (g — 1)k =
In3+i(z—1)—§3(x—1)°+Z5(x—1)° ln3+ (91; 1)—E(£L' 1)+ (z—1)3
b) Esist f®(z) = — (2+)

R(x) = |50 — 1| =
= =0,02.

Damit erglbt sich fiir das Restglied

(:17 _ 1)4‘ _ | (a=1?

_1\4
oroia| = ST = 51 <

= (270)74 64 —




3. Aufgabe (6 Punkte)
a) Wir bestimmen h%l f(z) und lifg f(z):
Mit der Regel von Bernoulli/L’Hospital erhalten wir:

: _ r—sinx : l—cosz sin x cosT
1;%1 flx) = hm SNz 1;%1 et = 11%1 S0ed = hm T50a3 = —O0.

Analog erhalt man
lill%l flz) = 11{1([)1 L — o0o. Damit ist f an der Stelle x = 0 nicht stetig fort-

12023
setzbar.

b) Mit der Regel von Bernoulli/L’Hospital erhalten wir:

T— smx l—cosxz __ Cos T

= lim = lim €2 — 1 Damit ist ¢ an
et ST o S ST = 6 9

der Stelle z = 0 mit der Festsetzung g(0) := ¢ stetig.

lin(l)g( x) = hm

4. Aufgabe (8 Punkte)

f ist zweimal differenzierbar mit den Ableitungen
f'(z) = (=22 + 5x)e” ",

f"(z) = (20* — 9z + 5)e*
f'(z) = 0 genau dann, wenn z = 0 oder = 2. Da f”(0) =5 > 0 und f"(2) —
5

5e73 < 0 ist, ist bei # = 0 ein lokales Minimum und bei x = 3 ein lokales

Maximum. Da alle Punkte des Definitionsbereichs von f innere Punkte sind,
sind dies die einzigen lokalen Extremwerte.
Es gilt lim f(z) = oo, lim f(z) = 0 und f(0) = —e™® = —1 < 0. Daher ist

f(0) = —1 globales Minimum von f und f besitzt kein globales Maximum.

5. Aufgabe (8 Punkte)

a) Zweimalige partielle Integration liefert

/eysiny dy:eysiny—/eycosy dy
—eysiny—(eycosy—i-/eysiny dy)
:eysiny—eycosy—/eysiny dy

Daraus folgt: 2 [ e¥siny dy = e¥(siny — cosy).
Also ist [e¥siny dy = w +C,CeR.



b) Mit der Substitution = = €, % = ¢' ergibt sich:

I(z) = /Z sin(lnz) dx

Inz
/ sin(lne’) - e'dt
In1l

Inz
/ el sin tdt
0

{e (sint — cos t)} e

0
z(sin(In z) —cos(lnz))+1

2

6. Aufgabe (6 Punkte)
Es gilt

(.75+2)’“+1 FA+ R Jz+2] A+ 5)F — [z +2le |z +2|
3k+1(1 + - )k+1 (z + 2)* 3 (1+ ]%H)k+1 3 e 3
Nach dem Quotientenkriterium konvergiert die Reihe absolut, wenn @ <1
gilt, was dquivalent zu x € (—5,1) ist. Auf R\ [—5, 1] ist die Reihe divergent. Es
sind noch die Randpunkte zu untersuchen.
) . (z +2)* 1
Fiir z € {—5,2) ist ‘ -
ir e € {520 g | < eIy
Punkten das notwendige Konvergenzkriterium fiir Reihen nicht erfiillt.

e~' # 0. Daher ist in diesen




